

ЗНАМЯ

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

КОММУНИЗМА

Год издания
11-й
№ 128 (1809)
СУББОТА,
30 июня
1962 г.
Цена 2 коп.

ПОДВОДЯ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В плановых отделах предприятий города — горячая пора: подводятся итоги выполнения заданий первого полугодия четвертого года семилетки. Цифры властью вторгаются в отчеты, цифры кратко и красноречиво рассказывают об успехах и срывах, победах и временных отступлениях.

ГРЕБНЕВСКИЙ ДОК. Вчера здесь подвели последний итог — итог выполнения плана по выпуску валовой продукции. 100 процентов! По товару процент выполнения тот же. Что ж, может быть, особенно похвалы коллектив и не заслуживает, но то, что он делает серьезную заявку на выход в передовые — не вызывает сомнения. Подтверждение тому еще одна цифра отчета — план по производительности труда выполнен на 120 процентов, тогда как в прошлом месяце он был выполнен на 114 процентов.

Немало на ДОКе замечательных людей и целых бригад, чей трудовой энтузиазм позволял предприятию в целом успешно справиться с задачами первого полугодия. Но если гово-

рить о лучших из лучших, тех, кто умело организует свой труд, кто рационально использует каждую минуту рабочего времени, то необходимо прежде всего назвать бригаду Б. Борисова, которая трудится на пилораме. Выполнять ежедневные задания на 115—120 процентов — стало законом в бригаде.

БУДНИ

ЗАВОД ЖБИ-3. Здесь коллективом взято высокое обязательство — выполнить годовой план к 5 декабря. Оно, обязательство, «требовало, настаивало», чтобы барьер — 100 процентов — был оставлен позади по всем показателям. На сегодняшний день это требование выполнено: 112 процентов — таков итог выполнения заданий первого полугодия. Впереди — бетонный цех. Какие бы показатели работы этого передового цеха вы ни взяли — выполнение плана по номенклатуре, себестоимости, производительности труда — по

всем коллектив держит первенство. Но, как говорится, на собственные пятки рабочим бетонного цеха оглядываться просто необходимо, так как на них «наступают» работники железобетонного цеха, возглавляет который Юрий Антипович Агеев. Здесь тоже успешно выполнено задание полугодия.

«ВОСТОКМОНТАЖАВТОМАТИКА». Исполняющий обязанности начальника управления Н. В. Смирнов рассказал об итогах работы коллектива очень кратко: да, план выполнен еще 23 июня. Есть у нас немало передовых участков, например, № 10, 4, 9. В первом полугодии сдано более 50 объектов, причем 70 процентов из них с повышенной оценкой. А перпентивы на будущее?

— Второе полугодие будет для нас нелегким, — говорит т. Смирнов. — На 15—18 процентов возрастет объем работ, больше будет сдано в эксплуатацию объектов. Но думаю, что с заданием коллектив справится и к 25 декабря выполнит годовую программу.

Г. ЯМСКОЙ.



Константин Чигарев и Владимир Ивченко — мастера скоростных поездов.
Фото С. Косырева.

Фотохроника ТАСС

ВОТ ТАКИЕ ФАКТЫ

* Производственные испытания угольного комбайна «БК-1», созданного московским институтом «Гипроуглемаш», закончены на карагандинской шахте № 70. Комбайн действует по челночной схеме, отгружая за смену 200 тонн угля!

* На Уссурийском рафинадном заводе — одной из крупнейших новостроек Приморья приступили к монтажу оборудования. Мощность завода — 400 тонн сахара в сутки!

* На Ужгородской фабрике бытовой химии изготовлен стойкий лак, который высыхает за полтора часа — в 30 раз быстрее применявшегося ранее!

* В южных республиках, на Украине, в центральной — черноземной полосе РСФСР уже началась переработка нового урожая овощей и фруктов. В этом году будет выпущено четыре миллиарда банок плодовоовощных консервов!

НОВОСТИ

В ЗНАК ПРОТЕСТА

Усиление фашистских действий в Аргентине вызвало волну протеста. Генеральный секретарь профсоюза работников печати Освальдо Байер заявил, что фашистские выходки уже не удивляют нас, поскольку «Аргентина — единственная страна, где улицы городов носят имена фашистских военных преступников».

Байер указал, что известные немецкие нацисты занимают сейчас важные посты в руководстве крупными предприятиями и одновременно руководят «фашистскими бандами, состоящими из подростков и взрослых людей» из аристократических кварталов.

Студенческие организации различных факультетов университета Буэнос-Айреса готовят провести забастовки в знак протеста против фашистских действий.

ФОРУМ МИРА

«Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, который открывается 9 июля в Москве, — пишет индийская газета «Дели таймс», — будет крупнейшим международным форумом, призванным обсудить пути и средства обеспечения мира во всем мире, что без сомнения является в наши дни самым горячим желанием всего человечества». Этот конгресс может стать поворотным пунктом в истории человечества.

Сахалинская область. Поздравительная телеграмма Н. С. Хрущева морякам средних рыболовных траулеров «Саратов», «Най-най», «Нарым» и «Напор», выполнившим годовой план добычи рыбы, вызвала новую волну производственной активности среди рыбаков и всех трудящихся области.

Среди экипажей Невельского тралового флота больших успехов добился коллектив среднего рыболовного траулера «Павловск». Команда этого судна держит переходящий вымпел Главвостокрыбпрома. За три месяца лова павловцы добыли 5 тысяч центнеров рыбы при годовом плане 10 тысяч центнеров.

На снимке: капитан среднего рыболовного траулера «Павловск» Г. В. Палов.
Фото Г. Соколова.

РЕКОРД ПРЕСТУПНОСТИ

Выступая на ежегодной конференции ассоциации начальников полиции графств и крупных городов Англии, министр внутренних дел Батлер заявил, что полицией зарегистрировано в 1961 году в общей сложности 806.900 наказуемых законом преступлений, что на 8,5 процента больше, чем в 1960 году. Причем наибольшее число преступлений совершено подростками в возрасте 14 лет.

РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ

5.000 рабочих горно-рудной компании «Американ серро де Паско коопер» в Перу начали забастовку, к которой, как уже

объявлено, присоединяются еще 20.000 горячков в различных районах страны. Вастующие требуют увольнения некоторых североамериканских служащих, которых они обвиняют в плохом обращении с перуанцами.

ЭКИПАЖ ПОГИБ

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Карачи, около Равалпинди разбился транспортный самолет «Бристоль», принадлежащий военно-воздушным силам Пакистана. Все три члена экипажа погибли.



Фотохроника ТАСС

2. Совхоз расширяется, строится. В ближайшее время Китоюскому совхозу будет передано 150 га пахотных земель и 500 сенокосных угодий за счет Горнохоровского совхоза. Совхоз «Железнодорожник» передаст 680 га, совхоз «Ангарский» около 1000 га. Кроме того, сам Китоюский совхоз в ближайшие годы обязан освоить до 1500 га пахотных земель. Перспективы большие, что и говорить. Да и люди совхоза настроены на работу, на то, чтобы взять намеченные партийные рубежи.

Вот что говорят сами труженники Китоюского совхоза. Коммунист Павел Александрович Воробьев, механик широкого профиля.

— Я поддерживаю обращение партии и правительства к нам, работникам сельского хозяйства. Взять, к примеру, наш совхоз. Как много изменилось с тех пор, как началась перестройка сельского хозяйства. Партия взяла курс на дальнейшее развитие и укрепление колхозов и совхозов. Результат налицо. Теперь мы получаем первоклассную технику, высосортные семена. Работай только. И работать хочется.

Сегодня нашей первейшей задачей является уничтожение сорняков, прополка. Я работаю в бригаде по выращиванию овощей. Мы поставили себе целью — добиться высокого урожая. И мы его добьемся. Наша бригада уверена — рубеж «75—16» будет взят в 1964 году.

Управляющий животноводческим отделением Федор Христьянович Энгельга, беспартийный.

— Мероприятия нашей партии правильные. Вот наше хозяйство — животноводческое. Как там ни разворачивайся, а работали мы до сих пор убыточно, только и выезжали за счет других отраслей производства. Теперь нужно в кратчайшие сроки добиться рентабельности, снизить себестоимость, повысить продуктивность.

Коммунист Федор Павлович Карманов, бригадир отдельной овощеводческой

бригады, старейший агроном.

— Товарищи сназали уже о нашем мнении по поводу обращения ЦК КПСС и Совета Министров. На это обращение мы должны отвечать делами. Отвечаем, что план посевов мы выполнили. Всходы хорошие.

По плану мы должны собрать урожай по 57 центнеров огурцов с гектара — обязались по 65. Капусты вместо запланированных пяти гектаров мы посадили 7. И обязались собрать по 220 центнеров с гектара вместо 170 по плану. Такие же повышенные обязательства мы взяли по моркови и другим овощам.

Люди совхоза говорят то, что они думают, что им близко, дорого. И люди, зная возможности совхоза, берут на себя повышенные обязательства. Они увсерены, что выполнят их. Возьмут новые рубежи.



На снимке: работники конторы Китоюского совхоза на воскреснике. Идет уборка редиса. Трудящиеся города получают к вечеру более 5 тонн редиса. Фото А. ЕЛФИМОВА.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В этом году совхоз переходит на новое хранение концентрированных кормов. Силосование будет проведено наземным способом. Это очень дешевой и экономически выгодный метод. Суть его такова. На бетонированной площадке укладывается силос, затем он тщательно трамбуется и укрывается. Бетон сохраняет питательную массу.

Не за горами страдая пора — уборка урожая 1962 года. На очередном заседании партийного бюро сдущался отчет главного инженера Г. А. Журина. Он доложил, что 10 зерновых комбайнов уже готовы к выходу в поле, 8 в стадии ремонта.

Главный инженер завещал партийное бюро, что все зерновые комбайны будут готовы к выходу в поле уже 5 августа, а силосные — и 20 июля, что работа комбайнов будет организована в две смены.

Что ж, будем надеяться. Надеемся на то, что в этом году комбайны и уборочной страде будут подготовлены лучше, чем в прошлом сезоне. Уборочная кампания прошлого года, вернее подго-

товка сельскохозяйственной техники к ней, наверное, еще свежи в памяти руководителей Китоюского совхоза. Плохо подготовились в прошлом году.

Конечно, теперь уже нет смысла критиковать совхоз за дела годичной давности, тем более, что и в этом году их есть за что упрекнуть. Взять то же картофель. По плану его нужно было посадить на площади в 400 га. Фактически освоено 410. Казалось бы, и ладно. Однако это не так. Руководители совхоза получили твердую установку посадить картофеля 300 гектаров. Нужного количества семян не оказалось. Помощи из Иркутска так и не дождался. Впрочем, ее почему-то не очень-то добились. Заинтересованные отделы горисполкома смотрели свозы лалыцы, срони проходили, на Суховском отделении совхоза находилось 50 тонн резервных семян картофеля. Его не высадил и в конце концов распродал. Как же можно характеризовать этот шаг совхозных руководителей, если не бесхозяйственностью. А благо-

склонное отношение ко всему происходящему работников горисполкома?

Не лучше в этом году обстояло дело с вывозкой удобрений на поля. Если на 1 апреля прошлого года было вывезено 3000 тонн навоза, то нынче на первое июня всего лишь 1000 тонн, вместо 3500 тонн по плану. Торфа к 1 апреля 1961 года было вывезено 6000 тонн, между тем как в этом году к 1 июня только 4000 тонн. Теперь уже трудно установить настоящей причины срыва плана вывозки удобрений. Совхоз пеняет на горисполком, а тот в свою очередь на совхозников. Кто тут виноват? Разобраться может лишь горком КПСС.

Следовало бы обратить внимание на шэфов, которых поручено осекать. Однское отделение совхоза. Шэфы, где секретарем партийной организации является тов. Долбунов, так и не удосужились вывезти на поля Однского отделения 500 тонн перегноя, тем самым не выполнили решения VI сессии городского Совета депутатов трудящихся.

В совхозе есть деньги, есть материалы — нет проекта нормовника для беспривязного содержания скота. И когда он будет — неизвестно.

Столкнулись мы и с другим не менее интересным, с точки зрения критики, явлением. На молокозаводе в прошлом году, например, ушло в канализацию что-то около 4000 тонн отходов продукции. А только в первом квартале нынешнего года в канализацию слили еще 900 тонн отходов. Что уж говорить о хозяйственности...

В упрек руководству совхоза, его директору товарищу Чиркову нужно поставить нежелание организовать торговую точку на городском рынке. Видите ли, не выгодно иметь лишнюю штатную единицу. Оно, конечно, частникам это гораздо выгоднее — они не имеют конкурентов. Вольготно им,

Разговор о совхозе мы намеренно оставляем не оконченным. Потому что в эту горячую пору лета мы еще не раз побываем на полях и фермах совхоза. Мы будем рассказывать ангарчанам о делах и людях этого хозяйства, о его нуждах, успехах и промахах. Итоги подведем осенью, когда будет собран урожай.

Е. НИЛОВ.

Партийная жизнь

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЮДЯМ И ПРОИЗВОДСТВУ

В ТЕХНИЧЕСКИЙ кабинет завода железобетонных изделий № 1 управления производственных предприятий строительства собрались коммунисты. Сегодня немечено отчетно-выборное партийное собрание.

Есть о чем поговорить коммунистам. В прошлом году сверх плана было выдано 9450 кубических метров железобетона. Из всей продукции 93 процента — первого сорта. Неплохо началось на заводе и 1962 год. За первый квартал выпуск продукции по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличился на 8,5 процента, на 8,8 процента выросла выработка на одного рабочего. 9 июня коллектив завода выполнил полугодовой план. А некоторые бригады уже перешагнули рубеж пятого года семилетки. Так, в счет декабря 1963 года трудится бригада с полигона № 2, руководимая Ильей Фадеевым.

Но не все на заводе благополучно. Волнует коммунистов большая текучесть кадров. В прошлом году на завод поступило 430 человек, а уволилось 394 человека. Не лучше дела и нынче. Причины этого кроются в значительной мере в том, что процессы труда еще мало механизированы, преобладает тяжелый физический труд. А в цехе № 5 до сих пор не отрегулированы вопросы нормирования труда. Говорили коммунисты и о низком тру-

довой дисциплине на заводе. Разве можно мириться с тем, что за 5 месяцев в 1962 году совершено 120 прогулов. О грубых нарушениях техники безопасности говорил т. Нефедьев. Он сказал, что число несчастных случаев на заводе в этом году увеличилось. Плохо ведутся в цехах журналы инструктажа рабочих по технике безопасности.

Плохо помогает и руководит партийное бюро комсомольской организации завода. До сих пор 52 комсомольца не стоят на учете. Хорошее дело начали на заводе — аттестацию молодежи с целью организации похода за знаниями. Даже организовали комиссию из 21 человека, но отнеслись к этому халатно, и комиссия почти не работает. И это в то время, когда на заводе очень много рабочих имеет 4—5—6 классов образования.

Коммунист т. Веленова остановилась в своем выступлении на том, что уже прошло два года, как коллектив завода взял на себя обязательства бороться за высокое звание коммунистического, но сдвигов в лучшую сторону мало.

Коммунисты правильно, по-деловому, вскрыли недостатки, внесли ряд предложений по улучшению деятельности партийной организации на заводе.

А. ГОРДИЕНКО, шестнадцатый сотрудник редакции.



В Китоюском совхозе ведется строительство еще одного широкого птичника, рассчитанного на 12 тысяч голов. Эту работу выполняет комсомольско-молодежная бригада строительств

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
30 июня 1962 г. Стр. 2.

го училища № 1 мастера Кнстантина Ильича Богомякова. Особенно хорошо трудятся в бригаде каменщик комсомолец Николай Посшков.

На снимке: Н. Посшков и мастер К. И. Богомяков на работе. Фото А. ЕЛФИМОВА.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ПОСЛЕ

В АНГАРСКЕ ПРОШЕЛ 1 ТУР ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА АГИТАЦИОННО-ХУДОЖЕСТВЕННЫХ БРИГАД. СОБИТИЕМ В КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ГОРОДА КОНКУРС НЕ СТАЛ. НЕ СТАЛ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ПОТОМУ, ЧТО В НЕМ УЧАСТВОВАЛО ЛИШЬ ДВЕ АГИТБРИГАДЫ: МОЛОДОЙ «СВЕЖИЙ ВЕТЕР» (КЛУБ «КОМСОМОЛЦЫ») И БЫВАЛЫЙ «ФИЛЬТР» (ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ).

И юный «Свежий ветер» и ветеран ангарского самоуправления «Фильтр» ознакомились на этот раз оба молодыми. В «Фильтре» новый руководитель и в подавляющем большинстве новые, юные участницы, делающие первые шаги на сценических подмостках. Ну, а «Свежий ветер» только родился, и он молод даже метрически. Молодость, свежесть, новизна — отрадное явление нынешнего конкурса. Ангарский зритель познакомился с новыми исполнителями и, очевидно, рад, что армия ангарского самоуправления искусства пополнилась новыми артистами из народа.

Еще одно радостное явление: обе агитбригады высту-

пили не только на конкурсе и готовили свои программы не ради конкурса. И «Свежий ветер» и «Фильтр» много выступают перед зрителями, побывали со своими концертами на предприятных, в колхозах, доназывая своей деятельностью полезность и необходимость своего существования.

Наконец, оба участника конкурса показали определенные художественные достижения. И. Г. Виллепп — постановщик программы «Решение XXII съезда КПСС — в жизнь» («Свежий ветер») и Г. Коновалов и В. Фридман — постановщики программы «В путь — дорогу дальнюю...» («Фильтр») приложили немало сил, проявили много фантазии и выдумки, чтобы сделать представления агитбригад увлекательными и острыми. Удалось не все. Но сделанное имеет право на широкое общение с публикой и принесет де-

лу коммунистического воспитания трудящихся немалую пользу.

Но две бригады — не слишком ли это мало для Ангарска, где одних клубов больше десяти?!

Весьма огорчительно, что даже существующие агитбригады не приняли участия в конкурсе. Не подготовила программы по непонятным причинам агитбригада «Юность» группы строителей.

Не подготовилась к установленному сроку агитбригада Дома культуры «Дружба».

И тут сразу следует бросить упрек в адрес оргкомитета по проведению конкурса, который сыграл лишь роль жюри, но никак не организационного комитета. Члены комитета не занимались проверкой коллективов, готовящихся к конкурсу. Не было проведено никакого семинара для руководителей и участников агитбригад. Отсутствовал какой-ли-

бо методический центр, где можно было бы ознакомиться с соответствующей литературой, получить консультацию. Даже положение о конкурсе и материалы о его ходе в области, присланные облпрофсоветом и областным управлением культуры, не были как следует изучены.

И в заключение еще об одном. Конкурс подразумевает сравнение соревнующихся коллективов, а не просто оценку каждого из них в отдельности. А на этот раз коллективы смотрелись в разное время, с большим перерывом. И состав жюри за малыми исключениями был в том и другом случае иным. Конечно, сами по себе разбор представленных программ и выставление оценок тоже имеют смысл и значение. Но конкурс есть конкурс. Он требует прямого сравнения и оценок, относительно оцениваемых идейно-художественные качества составившихся коллективов.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, художественный руководитель Дворца культуры.

НА СТРОЙКАХ ГОРОДА



В 72-м квартале строится вечерняя школа. Скоро ее хозяевами станут учащиеся. А сегодня здесь главный распорядитель — строители из СМУ-5. Они, строители, спешат. Особенно торопятся члены бригады штукатуров, возглавляет которую Иван Яковлевич Немировский. Торопятся в хорошем смысле этого слова: ежедневно выполняют

задание на 150 процентов, добиваются при этом отличного качества работ. Хороший пример в труде членом бригады показывает сам бригадир, который обучил штукатуры делу немало молодых рабочих.

На снимке: Иван Яковлевич Немировский. Текст Г. ЯКОВЛЕВА. Фото А. ЕЛФИМОВА.

Ленинская библиотека является поистине сокровищницей культуры. В ней можно ознакомиться с ценнейшими памятниками письменности. В ее фондах хранятся 30 тысяч русских и славянских рукописей XI—XVIII веков.

личных справок. А что делать, если в читальном зале на полках не окажется той или другой книги? В таком случае вас попросят заполнить специальный листок. Как только вы это сделаете, листок тотчас отправится в

«путешествие» по библиотеке, чтобы через несколько часов

возвратиться с нужной книгой, газетой или журналом из основного книгохранилища. Если все полки этого огромного книгохранилища составят в ряд, то он растянется не на одну сотню километров.

Сотрудники крупнейшей в стране библиотеки, носящей имя великого Ленина, свято помнят его указание: «... Видеть гордость и славу публичной библиотеки не в том, сколько в ней редностей, сколько каких-нибудь изданий XVI века или рукописаний X века, а в том, как широко обращаются книги в народе, сколько привлечено новых читателей, как быстро удовлетворяется любое требование на книгу...» (Соч. т. 19, стр. 247).

Подтверждением тому могут служить такие, например, цифры. В прошлом году читательские билеты были выданы 184 тысячам человек, посетившим читальные залы 2.400.000 раз и получившим более 12 миллионов книг. Да еще около полумиллиона книг отправлено за год во временное пользование по межбиблиотечному абонементу, который имеют 5 тысяч советских и 250 зарубежных библиотек. 800 выставок, посвященных актуальным проблемам науки, важнейшим событиям общественной жизни, юбилейным датам, ежегодно организует библиотека имени В. И. Ленина. На витринах постоянной выставки новых поступлений ежедневно появляется от 1.000 до 1.200 советских и иностранных книг.

В день, когда главная библиотека нашей страны вступает во второе столетие своей истории, все советские люди желают ее коллективу новых замечательных успехов в благородном деле просвещения народа.

В. ГРИШИН

ГЛАВНАЯ БИБЛИОТЕКА СТРАНЫ

МНОГИЕ знают этот чудесный дом в Москве, возвышающийся на живописном холме близ Кремля. Вернее это не дом, а целый комплекс зданий, в которых размещается знаменитая Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина — самая большая из всех четырехсот тысяч библиотек страны. О главной советской библиотеке, столетний юбилей которой отмечает первого июля культурная общечеловечность всего мира, можно рассказывать очень многое.

Эта библиотека была открыта в 1862 году. Созданная на базе собрания книг и рукописей, принадлежавших русскому государственному и культурному деятелю Н. П. Румянцеву, она занимала в то время только один «Пашков дом», в котором хранились все 28 тысяч книг, и была частью Румянцевского музея Русская прогрессивная общественность с радостью встретила весть об открытии

публичной библиотеки. Писатели, ученые, любители книг приносили в библиотеку свои щедрые дары и пожертвования, передавали ей книги и рукописи. Только царское правительство не желало помочь библиотеке. За пятьдесят лет ее существования она не выделила ни одной копейки на пополнение фондов библиотеки.

Новая страница в истории публичной библиотеки открылась после победы Великой Октябрьской социалистической революции. По решению Советского правительства рядом со старинным «Пашковым домом» построили новые красивые корпуса. Теперь в библиотеке 22 читальных зала на 2.400 мест. В ней хранится 22 миллиона книг, журналов, годовых комплектов газет.

У входа в зал, отданный в наше время в распоряжение сажею юных читателей, — мармальная доска с барельефом В. И. Ленина. Несколько десят-

ков лет назад сюда не раз приходил Владимир Ильич. В библиотеке до сих пор бережно хранится регистрационная книга 1893 года, в которой есть собственноручная запись В. И. Ленина. Теперь в этом зале отдел детской и юношеской литературы, насчитывающий полмиллиона книг. И любую из них можно получить за какие-нибудь две-три минуты.

550 человек сразу может принять общий читальный зал. Сюда приходят преимущественно студенты вузов и учащиеся техникумов. Есть специальные читальные залы для научных работников и специалистов различных областей народного хозяйства. В зале № 2, например, занимаются представители точных наук. Зал № 3 предназначен для людей, посвятивших себя гуманитарным наукам. Свой читальный зал — у академиков, профессоров, докторов наук.

В нашей стране издаются тысячи газет. И любую из них вы сможете прочитать, если обратитесь в газетный зал библиотеки. К услугам посетителей всегда свежие номера газет и журналов, выходящих в нашей стране и за ее рубежами.

Украинская ССР. В июне отмечается 100-летие Николаевского торгового морского порта. Коллектив его держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального совета профсоюзов. По сравнению с 1940 годом грузооборот порта увеличился в два с половиной раза. Семилетним планом предусмотрен дальнейший его рост. Порт реконструируется и расширяется. К концу семилетки уровень комплексной механизации здесь должен быть достигнут 75 процентов, а он уже сейчас превышает 85 процентов. Через Николаевский порт идет торговля со многими странами мира.

На снимке: крановщики из бригады коммунистического труда (слева направо) Степан Назарук, Дмитрий Цыганков, Николай Слюсаренко и Григорий Самойленко. Фото К. Дудченко.

ПОРТУ — СТО ЛЕТ



Фотохроника ТАСС

ЁЖ



„ВОРЫ“ ПОНЕВОЛЕ

СУББОТА. Рабочий день окончен рано. Многие горожане спешат домой, чтобы отправиться в пойму Китою, на Ангару отдохнуть на лоне природы. Владельцы автомашин и мотоциклов лихо подкатывают к городской беззоколоне... Но здесь уже растянулась длинная очередь из десятков автомобилей и мотоциклов.

И не мудрено. На весь город с несколькими тысячами автомобилей и мотоциклов личного пользования имеется одна-единственная бензозаправочная колонка с ручным насосом. Колонка работает из рук вон плохо: иногда там нет бензина или масла, неисправен насос, и приходится его качать до «сельского потока» и кровавых мозолей... С мая и до половины июня насос находился

в капитальном ремонте. После его ремонта производительность насоса уменьшилась ровно на половину, ибо ремонтники одну стеклянную колбу разбили.

— Атомный век, ничего не поделаешь, — слышится ироническая реплика одного из любителей, обращенная к своему коллеге, вытирающему обильный пот рукавом спецовки.

После короткого обмена «опытом» шоферы крайних машин выезжают на оживленные автомобильные магистрали и направляются... воровать. Я не оговорился. Они едут действительно воровать у государства бензин, «отпускаемый» многими шоферами по сходной цене. Другого выхода нет. Правда, много есть и добрых водителей, которые плату не берут.

— Бензин не мой — государственный, — обычно отвечают они. — Зачем мне твоя трудовая копейка?

Если взять лист бумаги и подсчитать, сколько таким образом «украдено» бензина, то на эти средства в городе можно построить не одну бензозаправочную колонку с «мозольным» приводом, а несколько заправочных станций со всеми удобствами.

Можно пойти по другому, более легкому и не требующему капитальных затрат пути. У нас в городе больше чем достаточно мелких, «удельных» заправочных станций. Они есть в каждом большом и малом автохозяйстве. Надо открыть эти станции и дать возможность любителям заправлять свои машины и мотоциклы за наличный расчет или по талонному расчету на твердой государственной цене...

Г. КРАВЧЕНКО,
автомобильщик.

КОЛЮЧИЕ НОВОСТИ...

МАХНУЛ рукой на красный сигнал светофора, а заодно и на правила вличного движения водитель такси «Волга» 16—04 ИРГ. В среду, 27 июня, в 17 часов 40 минут лихач пересек перекресток улиц Ленина и Мира под красный сигнал светофора. Познакомиться с нарушителем нам не удалось (очень уж он торопился, даже машину в зоне перекрестка обогнал). Поэтому надеемся, что за нас это сделают сотрудники ОРУД ГАИ.

НЕОБЫЧНУЮ «заботливость» о жильцах дома № 5 квартала 85 проявил руководитель домоуправления № 9 КЖКХ А. И. Миздрюк. «Зачем так далеко в лес носить мусор», — решил домоуправ - новатор и тотчас же распорядился поставить в шести метрах от дома полдесятка выгребных ящиков. Потом этого количества ему показалось недостаточно и

Миздрюк пошел дальше: поставил здесь еще три мусорных бочонка. Правда, жильцы указанного дома приняли затею домоуправа без особого энтузиазма, потому как воздух новоявленная помойка не озонировала. Да и мухи появились в неограниченном количестве. Жаловались в санэпидстанцию. Врачи предложили Миздрюку убрать свое «изобретение», но тот и в ус не дует. «По ленинградскому проекту это сделано, — упрямо твердит «новатор», — а коли так, то все должно быть хорошо». Ему - то и впрямь хорошо: ведь домоуправ не живет в доме № 5.

НЕ ПРИКЛАДАЯ рук трудится на уборке руды в Китайском совхозе группа учеников десятого «А» класса школы № 15. Александр Бузин, Валерий Двойников, Виктор Прохоров, Вениамин Лежанкин, Анатолий Жилин, Алексей Кизеев довели себя до полного «изнеможения»

и направлены на «лечебные и отдых». Трое из них получили сильные солнечные ожоги спины и живота, остальные отделались легкими пролежнями и облупленной кожей на носу и пятках. Под наблюдением классного руководителя здоровые лодыри заметно улучшаются.

ТЕРРИТОРИЯ Ангарского завода керамики керамических изделий по воле дирекции украсилась новым архитектурным ансамблем. Авторы его — руководители цеха санфаянса. Композиция проста, как и все гениальное. Просто-напросто за упомянутым цехом взяли да и свалили в кучу более двухсот тонн гипсовых отходов. Сейчас на заводе объявлен конкурс на лучшее название архитектурного шедевра. Не будучи участниками конкурса, мы все же предлагаем назвать это сооружение «Бесхозяйственность». Питаем робкую надежду, что наше предложение будет принято.

АНГАРСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ требуются слесари, подсобные рабочие, швейники, мотористы, ученики на пошив пальто.

Обратиться г. Ангарск, ул. Горького, 2, отдел кадров, (498)

АНГАРСКОМУ ХЛЕБОКОМ- БИНАТУ требуются печник, жестянщик, мукопросеиватель, грузчики и рабочие.

Обратиться по адресу: ул. Мира, хлебокомбинат. (500)

Блейза Ольга Моисеевна, проживающая в Ангарске, кв. 59, дом 32, кв. 7, возбудив дело о разводе в Серебряковом Анатоле Георгиевичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в Ангарском горнар суде. (524)

Когда мамы на работе



КАК ХОРОШО НА КАЧЕЛЯХ...



ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА — ВТОРАЯ МАМА.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПОКАЗЫВАЕТ ПРКУТСК

30 июня, СУББОТА
18.00 — Телеочерк «О малышах»,
18.10 — «Спорт во дворе»,
18.25 — Телеочерк «Полный вперед».
18.50 — «Ребята, для вас»
«Т. Э. И.»
19.05 — Телеочерк «Подарок дедушка Галушко»,
19.15 — Музыкальный очерк «И. О. Дунаевский»,
20.15 — Новый художественный фильм «Когда деревья были большими»,
21.50 — Концерт.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПИОНЕР» — Малыш Искатель приключений. 10, 11-30, 13. День, когда исполняется 30 лет. 14-30, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Зеленый зал — Встреча с Францией. 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — 713-а просит посадку. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — За рампой — Америка. 11, 13, 15.
«ЮНОСТЬ» — Девочка, с которой я дружил. 10-20. Зумрад. 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«АНГАРА» — Иваново детство. 13, 15, 17, 19, 21. Человек - амфибия. 11.
«ЛОБЕДА» — Клятва матери. 9-45, 11-30, 13-15, 15-05, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! С 28 июня с. г. проводится выставка-продажа женского платья в магазинах № 12 (ул. Московская) и № 25 (против политехникума, проспект Карла Маркса). Приглашаем вас посетить магазины. Здесь вы можете приобрести платье разных фабрик. Удобно, выгодно в магазине купить товары в кредит. (518)

СРОЧНО В ОТЪЕЗД ТРЕБУЮТСЯ: инженеры в технике-геодезисты, автодорожники, старшие инженеры ПТО, знакомые с наружными санитарно-техническими работами, инженеры в техника-строителях. Принятые обеспечиваются жилплощадью согласно существующему положению. Обратиться: г. Ангарск, Октябрьская, № 10, отдел кадров, (482)

ТРЕБУЮТСЯ дипломированные инженеры в техника следующих специальностей: архитекторы, строители, сантехники, электрики, электромеханики, гидротехники, гидрогеологи в технологич по стройматериалам. Нуждающиеся обеспечиваются жилплощадью. Обратиться по адресу: г. Ангарск, ул. Восточная, дом 14, отдел кадров, телефоны 82-82. (455).

УРСУ нефтяников требуются на постоянную работу инженер-сметчик, старший прораб, продавцы, лоточницы, касирсы, хлебоприемщики и хлебоподоносчики, уборщицы, рабочие и грузчики, посудомойщицы, посудосборщицы, повара, кухарбятницы. Обратиться по адресу: ул. Глянки, 29, отдел кадров УРСА. (503).

СМУ-3 ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, крановщики башенных кранов (мужчины), рабочие - геодезисты, электросварщики дипломированные для работы на высоте, инженер-геодезист. Обратиться: остановка трамвая «ТЭЦ», маршрут № 2, ОК СМУ-3, телефон 98-70. (504)

АНГАРСКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ требуются главный бухгалтер (оклад 120 рублей), дипломированные кофегары, слесари, уборщица производственного цеха, подсобные рабочие. (502)
УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит прием на курсы шоферов 3-го класса в отрывом от производства. Обратиться по адресу: поселок Восточный, дом 18. (495)